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Με πνευματική χαρά η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας και ο ρουμανικός λαός, 
ανάμεναν την Αγιοκατάταξη του Νεοφανούς Αγίου Ιωάννου του Χοζεβίτου, από το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

Την Κυριακή, 31 Ιανουαρίου 2016, θα ετελέσθει Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στο 
Μοναστήρι του Αγίου Γεωργίου του Χοζεβίτου.

Της Θείας Λειτουργίας προεξείρχε ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλος, 
συμπαραστατούμενος από πλειάδα Αρχιερέων, καθώς και από τον εκπρόσωπο του 
Πατριάρχη Ρουμανίας, Επίσκοπο Πραχοβέανου Τιμόθεο.

Κατά τη διάρκεια της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας διαβάστηκε το Συνοδικό 
της Κατατάξεως στο Αγιολόγιο του Νεοφανούς Αγίου Ιωάννου του Χοζεβίτου.

Η απόφαση της αγιοκατατάξεως του Αγίου Ιωάννη, ελήφθη από την Ιερά Σύνοδο 
του Πατριαρχείου Ιεροσολύμων το φθινόπωρο του 2015.

Να αναφερθεί ότι η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου Ρουμανίας, στις 20 Ιουνίου το 
1992, συμπεριέλαβε τον Άγιο Ιωάννη στον χορό των Αγίων.

Επίσης η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας, τιμά την μνήμη του Αγίου στις 5 
Αυγούστου, ημέρα της οσιακής κοιμήσεως του.

*******************

Ο Άγιος Ιωάννης γεννήθηκε στις 23 Ιουλίου το 1913 στο νομό Βοτοσανίου της 
Ρουμανίας, και από την ηλικία των 6 μηνών έμεινε ορφανός.

Στα 20 του χρόνια, το 1933 μπήκε ως δόκιμος στη μονή Νεάμτς όπου έμεινε τρία 
χρόνια.

Στις 8 Απριλίου 1936 Μεγάλη Τετάρτη, έγινε η μοναχική κούρα και από Ηλίας 
ονομάστηκε Ιωάννης.

Το φθινόπωρο του 1936 επισκέφτηκε τους Αγίους Τόπους και αφού προσκύνησε τον 
Πανάγιο Τάφο, εισήλθε στην αδελφότητα του Αγίου Σάββα όπου ασκήτεψε δέκα 
χρόνια και απέκτησε το χάρισμα των δακρύων και της αδιάλειπτης προσευχής.

Το 1947 με ευλογία του Πατριάρχη Ρουμανίας, χειροτονήθηκε διάκονος και 
Αρχιμανδρίτης στην Εκκλησία του Παναγίου, ενώ έγινε ηγούμενος της Ρουμανικής 
Σκήτης του Αγίου Ιωάννη του Προδρόμου στον Ιορδάνη.

Μετά από πέντε χρόνια σκληρής άσκησης και υπακοής αναχώρησε μαζί με τον 



υποτακτικό του Ιωαννίκιο στο σπήλαιο της Αγίας Άννης στη Χοζέβα, κοντά στη 
μονή του Αγίου Γεωργίου του Χοζεβίτου.

Εκεί ασκήτεψε επτά χρόνια και παρέδωσε το πνεύμα του στο Θεό στις 5 Αυγούστου 
1960.

Μετά από 20 χρόνια, ανοίγοντας τον τάφο του, βρέθηκαν άφθαρτα και ακέραια τα 
λείψανα του μαζί με τα ρούχα του αναδίδοντας μια εξαίσια ευωδία.

Τα λείψανά του μεταφέρθηκαν στη μονή του Αγίου Γεωργίου του Χοζεβίτου, στο 
παρεκκλήσι του Αγίου Στεφάνου όπου βρίσκονται μέχρι σήμερα.

Του Αιμίλιου Πολυγένη
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